24 户业主同意率 100% 档案馆调阅地形图做资料

35年老公房上午开工加装电梯

本报讯 (记者 江跃中)今天上 午, 普陀区曹杨新村街道桂巷新村 39号楼举行加装电梯开工仪式。据 介绍,这是一栋始建于1984年的6 层老公房, 房龄已有35年。 这么老 的房子加装电梯,在沪上尚不多见。 而且,楼内24户业主全部同意加装 电梯,同意率达100%。

早在去年,39号楼加装电梯项 目发起人、住在603室的沈锦章老 师,就有了加装电梯的想法。他收集 资料、调研考察、走访取经,与邻居 们探讨、沟通、协商。在桂杨园党总 支、居委会、业委会、物业公司的大 力协助下,39号楼电梯加装工作小 组成立了,党员、楼组长、骨干志愿 者纷纷加入,贡献力量。

不到60天的时间里,加装电梯 得到了该单元 24 户业主 100%的 同意。1楼一户老人长期居住外地. 房屋空关。楼道里的老邻居们几经 辗转,在社区民警的帮助下,联系到

了这位老人。老人得知要装电梯,马 上表示同意,她说:"以前在上海,一 直承蒙邻居照顾, 现在有机会报答 大家,当然没有二话。

初先征询完成后, 党总支, 居委 会、业委会先后多次组织召开小区 加装电梯协调会,争取到小区三分 之二业主的同意与配合, 出色地发 挥了基层党组织在社区的作用。

完成征询只是第一步, 更大的 困难还在后面。39号楼是非常少见 的装配式大板结构建筑,房屋的原 始设计施工图纸、地勘报告等资料 已经找不到。居委会和项目代建 -上海轩晨电梯有限公司到处 寻找资料, 最后仅仅从档案馆调阅 到一张1:500的地形图。

面对这样一个难度非常大的加 装电梯工程,上海轩晨电梯有限公 司的专家们根据项目实际情况,组 织地质专家、房屋结构专家、建筑设 计专家、电梯技术专家到现场实地 调研、勘测,最终拿出加装电梯实施 方案,一次性通过上海房屋结构安 全性论证,完成了审批的所有手续。

在市政府出台关于加装电梯 简化流程的政策后,从项目立项开 始,到施工备案许可的下达,缩短 了很多审批时间。从居委会到街 道,再到区级房管部门,普陀区都 设立了独立窗口, 专人负责对接, 更好、更快地推进了加装电梯这一 惠民工程。

本报讯 (特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)始建于1931年、距今已 有88年历史的虹口区四川北路 1774 弄的永乐坊, 是上海典型的新 式里弄住宅,为三层砖木结构,具有 一定的历史价值和艺术价值。永乐 坊被列为上海市第三次全国文物普 查不可移动文物名录, 左联成员任 钧当年就曾在这里居住过。记者今 天获悉,为了加大对里弄住宅的保 护力度,同时改善居民的生活居住 条件,提升房屋安全性能,延续里弄 风貌, 虹口区房管部门将干本月底 对永乐坊进行历史上最大规模的修 缮,将其打造成"虹口精品"里弄修 缮项目,修缮工程将在年底结束。

本报讯 (记者

杨玉红) 开发商拥有

小区停车位的产权, 就能"任性"收停车 费? 业主交付的物业

服务费和服务标准匹

配吗?今起,这些与市

民生活密切相关的问

题都有了明确规定和

定》(以下简称"新

规") 今天正式施行,

新增了物业服务合同

备案制度,便于有关

部门及时了解和掌握

为住宅小区提供物业 服务的企业主体、服

务价格、服务标准等 情况,加强对物业服

务企业和项目经理的 日常监督检查。

时 10 元临时停车标

准付费, 要么每月花

费近千元租赁车位……部分开发商

拥有小区停车位的产权,就能"任

性"收费?针对这一热点问题,新规

明确: 开发商在业主大会成立前不

得擅自调整前期物业合同中约定的

产权车位租赁价格, 在业主大会成

₩主要么按每小

修改后的《上海 市住宅物业管理规

88岁永乐坊将启动最大规模修缮

改造建筑外立面、小区道路和室内居民厨卫设施等

永乐坊房屋由于建造年代已 久,内部结构老化严重。砖木立帖结 构本身结构形式特别,结构耐久性 较低,尤其柱脚及各木材榫接节点 易损坏,目前存在较为严重的腐烂、 松动现象, 砖木结构交接部位也存 在不同程度的开裂通缝,影响居民 居住安全

此次永乐坊修缮沿四川北路和 海伦西路外立面雨棚颜色由米黄色

统一更换为暗红色;由于现有空调 外机均裸露在外,目位置零乱,影响 外立面整体形象,修缮时将沿街外 立面空调外机统一调整至阳台内相 同位置,并加装空调外机罩。现有小 区地面多有起砂、开裂和破损现 象, 本次修缮时将对小区地面铺设 青灰石板砖,与里弄房屋整体风格 更为协调;道路两侧与房屋相接处 采用灰色花岗岩收边,并留有排水

沟。在小区两条正对大门的主弄交 叉路口地面,采用中式传统拼花图 案、石刻浮雕,或"樂""福"等寓意较 好的文字。

对小区内现有的各种裸露架空 线外部加装条形格栅铝合金电缆 置,表面喷涂氟碳烤漆。同时将原先 居民自行搭建的晾衣杆拆除, 加装 样式统一的不锈钢落地式晾衣杆。

记者了解到,此次修缮的重头

戏是室内居民厨卫设施改造。厨卫 室墙面铺贴瓷砖,灶台采用人造石、 不锈钢水槽,地坪新铺瓷砖。木楼梯 踏步板、踢脚板、立杆、扶手等残缺 的,将按规范修缮,木踏步板、踢脚 板损坏的,予以拆除。扶梯基(斜梁) 有闷烂, 松动的, 将全部按原式样, 规格、材质拆换。室内公共部位加装 简易消防喷淋。卫生间内现未安装 马桶的,则考虑统一安装马桶。



厨余垃圾 变废为宝

厨余垃圾也能变废为 宝。黄浦区振华里小区在 全面推动垃圾分类的同 时,通过厨余垃圾进行资 源化再利用。

小区专门设置了"堆 肥桶",居民每天将果皮、 菜叶等厨余垃圾存积桶 内,经过掺入椰壳发酵处 理后,制成给土壤提供 营养的有机肥,用于小区 居民阳台种花, 美化社区

图为居民用厨余垃圾 制成的有机肥给小区阳台 上的花草施肥

杨建正 摄影报道

趁驯养员不备,调皮地喷出一串水 花,游弋、腾跃……和过去很多年 很多场表演一样,昨天下午2时30 分,上海长风海洋世界白鲸剧场 内,小白鲸姐妹花再度登场。只是, 这一次,真的是它们回归自然前最 一次和申城市民见面了。

饵料准备、体温检疫、营养补

立后调整租赁价格需备案等制度。 充、抽血检查、B 超检测、胃镜检 隔壁小区物业费交得少,管得 查、口腔清洁……日复一日帮助它 们保持最佳身体状态,对待白鲸姐 却比自己小区好, 如何衡量物业服 务"质价比"?新规明确,上海市房管 妹, 驯养员就像对待自己的孩子。 虽然驯养员们会轮流陪伴小白鲸 部门定期发布住宅小区物业服务标 准,物业协会定期发布物业服务价 远赴冰岛,帮助它们适应新的生活 格监测信息,实行包干制收费方式 环境, 但毕竟不能再朝夕相伴, 驯 的小区在物业服务费调整前必须经 养员们将满心的不舍化作和"小 白""小灰"的一次次抚摸、拥抱,甚 讨审计或者评估,促讲形成"质价相 符"的物业服务收费议价机制;进一 至是"击掌"。"来的时候它们才2 米左右,现在已经快4米了。"驯养 步规范公共收益的用途和使用程 员小马望着水池,心情复杂,"虽然 序, 优化专项维修资金续筹机制和 不舍得, 但它们能回到自然环境 紧急维修的相关程序, 加强住宅小 区资金监管,强化政府托底义务。 中,还是为它们感到高兴。

再见,第二故乡! "小白""小灰"谢慕

白鲸姐妹将远赴冰岛回归自然

在驯养员指挥下,全场观众挥舞手臂,"小白""小灰"竖起尾巴, 用特殊的方式彼此道别。虹口区幸 福四平实验小学二年级女孩刘艺 菲曾经幸运地被选中和小白鲸-起拍宣传海报。得知今天是小白鲸 的谢幕演出,老师特意准假,允许 菲菲来和小白鲸说一声"再见"。菲 菲的心愿是有一天能去冰岛看看 它们。 演出结束后, 市民毛阿姨举 着手机,朝水池里尚未退场的"小 白""小灰"拍个不停,3岁的外孙女 也学着外婆的样子拍着视频。"我 们在澳大利亚旅游时,就在当地海 洋世界看到过'小白''小灰'的介

绍和虚拟影像,知道它们要回归自 然的故事。我们还特意买了小白鲸 绒毛玩具,非常可爱。"毛阿姨的女 儿说,全家人都希望孩子从小拥有 一颗热爱并保护动物的心。

小白鲸的具体启程时间将由 专业团队根据其身体状况、天气条 件等各方面因素作最终决定。确保 白鲸的身心健康是本项目的首要 任务, 众多世界顶尖的动物保护及 行为专家、专业的兽医团队,以及 与白鲸朝夕相处的中国专家将-直全程陪伴它们。每天,这个专家 小组都会对白鲸的健康状况讲行 全面检查和评估,保证它们在良好 状态下继续旅途。

小白鲸即将启程,但它们不会 离开关心它们的人的视线。 默林娱 乐集团中国区市场销售总监沈怡 介绍,海洋生物基金会及上海长风 海洋世界的官方渠道,将不间断更 新关于白鲸自然保护区项目的更 多进展和小白鲸的最新消息。在冰 岛当地社区的支持下,白鲸自然保 护区还将增设游客观光及科普中 心。未来,在非常严格的监管和限 制下,游客仍有机会乘坐小船去 "拜访"小白鲸。而在上海长风海洋 世界,相关的项目更新已在紧密筹 备中,将以更具互动性、趣味性、多 样性的游玩体验方式对海洋生物 进行展示和科普,继续致力于鼓励 更多亲子家庭了解与热爱浩瀚的 海洋。3月即将放映的《深海奇缘》 迷你电影,运用全息投影技术将影 片《深海奇缘》映入玻璃面,其海底 画面让游客直假难辨。

本报记者 陆梓华